

На страже

ОРГАН ПОЛИТЧАСТЕЙ УМ УНКВД ГОРОДА ГОРЬКОГО И ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

5 мая 1945 г. № 16 (566).

Выходит раз в неделю

Знамя нашей победы реет над Берлином! Идет последний штурм гитлеровского логова. Задача теперь сводится к одному—доканать смертельно раненого фашистского зверя!

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

1 мая 1945 г.

№ 20

гор. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует Первое мая, — международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первого мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии—Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией—гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии—Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех-четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6000 вражеских самолетов, до 12.000 танков и самоходных орудий, более 23.000 полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголая целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на Западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с Востока и Запада войскам союзников и Красной Армии удалось рассечь немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишена важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзниц—Японию.

В поисках выхода из своего безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на все возможные фокусы вплоть до заигрывания с



союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Аживая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказами—будто армии Об'единенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Об'единенных Наций не входит уничтожение германского народа. Об'единенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Об'единенные Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии, если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатейшую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии—дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному—доканать фашистского зверя.

Воины Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

Попрежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

Трудящиеся Советского Союза!

Упорным и неутомимым трудом уможайте всестороннюю помощь фронту. Быстро заживляйте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем Первого мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся—

ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 мая, произвести салют в столицах союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петрозаводске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая советская Родина!

Да здравствует великий советский народ-победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

33 ГОДА БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Мои предложения

Вместе со всей страной наша милицмейская печать отмечает 5 мая большую дату — День большевистской печати.

Стенные газеты подразделений и наша многотиражка «На страже» областного и городского управления в дни войны оказывали большую помощь в работе командно-офицерского и рядового состава всех подразделений милиции.

Работники Автозаводского ГО НКВД с большим вниманием относятся к своей родной газете «На страже».

В последнее время в газете опубликован ряд материалов о лучших людях нашего горотдела. Каждый номер газеты зачитывался на политинформациях или коллективных читках, газета переходила из рук в руки. Показ лучших людей подразделений имеет большое воспитательное значение для работников милиции.

Неплохо, если бы в газете выделить специальный уголок для показа лучших работников милиции.

В последнее время газета стала живее в связи с опубликованием фельетонов и карикатур, бичующих недостатки нашей работы. Это интересное начинание следует продолжать.

ЛАПШОВ.

Газета „На страже“ помогла

У редакторов стенных газет иногда бывает трудность в выборе темы для передовой и отсутствии соответствующего материала. В этом отношении нам большую помощь оказывает газета «На страже». Передовые статьи по оперативно-следственной и партийно-политической работе помогают нам в выпуске стенной газеты.

Вот один из примеров. В марте этого года у работников милиции было большое событие: Указом Президиума

Верховного Совета СССР многие из них были награждены орденами и медалями за выслугу лет. Передовую газеты «Родина награждает своих сынов» мы с небольшим сокращением поместили в своей газете «На посту». Одновременно поместили материал о награждении орденами и медалями работников Семеновского РО НКВД.

Редактор стенной газеты Семеновского РО НКВД «На посту»

ЛЕБЕДЕВ.

НАШИ ЛУЧШИЕ МИЛКОРЫ.



Тов. ЛАПШОВ.



Тов. ШКОЛЬНИК.

Интересная газета

В этом году вышло 8 номеров стенной газеты Семеновского РО НКВД «На посту». Редактор стенгазеты тов. Лебедев с большой любовью относится к своему делу. Он ежемесячно составляет график выпуска газеты и строго его соблюдает. В редколлегии подобраны хорошие работоспособные товарищи.

Перед нами — один из апрельских номеров этой газеты. Стенгазета небольшая, всего 5-6 заметок. Она размещается в постоянном макете — деревянной рамке с постоянным заголовком и ячейками для заметок.

В апрельском номере газета «На посту» поместила материал о награждении работников райотдела орденами и медалями за выслугу лет. На эту тему написана коротенькая передовая статья, в которой перечисляются имена награжденных сотрудников.

Заметка помещена об опера-

тивной работе и задачах, вытекающих в ходе проверки документов у отдельных граждан. Заметка ориентирует читателя и каждого сотрудника на повышение везде и всюду бдительности.

Хороший и интересный материал помещен руководителем кружка по общеобразовательной подготовке. В кружке занимается 10 человек рядового состава райотдела. Слушатели изучают русский язык, географию и арифметику.

Уделяется немало места и критике. Помещена заметка с карикатурой о том, как рядовой милиционер Буслаев ушел с поста (он был подменным) на обед, а обратно пришел в нерезвом виде и с песнями. По этой заметке уже приняты меры. Нарушитель дисциплины Буслаев получил взыскание.

Большое внимание стенгазета «На посту» уделяет работе с активом. Всего имеет-

СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ

На днях при парткоме УНКВД состоялось совещание редакторов стенных газет по вопросу выпуска очередных номеров, посвященных 1 Мая и Дню большевистской печати.

Редакторы получили instructивные указания в части подбора материалов для газет и их оформления.

Наряду с этим на совещании был отмечен ряд серьезных недостатков в работе редколлегий. Некоторые газеты выходят нерегулярно. Например, стенгазета ГУМ «На страже» (редактор т. Сучилина) выходит обычно один раз в два месяца. Стенгазеты ХОЗО «Заря» (редактор Щербаков), санчасти «Медработник» (редактор т. Лентина) и другие в этом году вышли только по три раза.

Стенгазета АТО (редактор т. Сиднев) за 1944 и 1945 гг. выпускалась всего лишь 8 раз.

Имеются факты плохой работы редколлегий. В большинстве стенгазет некоторые члены редколлегий числятся формально.

На вопрос, сколько членов редколлегии активно помогают в выпуске газеты, редактор т. Кирсанов заявил:

— Один человек.

Некоторые секретари парторганизаций не оказывают должной помощи редакторам в их работе и сами не принимают активного участия в стенновке. Надо, чтобы секретарь партбюро, партгруппорг были сами активными стенкорами и регулярно давали бы материал в газету. Это должно послужить примером для остальных коммунистов.

В. ОБРАЗЦОВ.

ся 4 человека стенкоров. Это лучшие, передовые товарищи райотдела. С ними ежемесячно проводится систематическая работа.

В этом году со стенкорами проведено 4 занятия на темы: как писать и править заметку, о чем писать в газету и т. д. Иногда такие совещания проводятся совместно с членами редколлегий.

Наряду с положительными сторонами газета «На посту» имеет и серьезные недостатки. В проверенном нами номере имеется ряд грамматических ошибок, допущенных машинисткой при перепечатывании материала. Кроме того, отдельные заметки не особенно отредактированы, имеются неправильные обороты речи и т. д.

Для устранения этого недостатка парторганизация уже приняла меры. На общем собрании личного состава в редколлекцию введен начальник ВУС (бывший преподаватель) т. Исакова. Она хорошо знает русский язык и окажет большую помощь стенной газете.



Доканать фашистского зверя

С огромным воодушевлением и радостью весь советский народ встретил Первомайский приказ Маршала Советского Союза товарища Сталина.

В честь исторических побед Красной Армии на фронтах и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу наша Родина в столицах Союзных республик и героях — городах салатовала двадцатью артиллерийскими залпами.

В результате совместных ударов Красной Армии и союзных войск немецкая военная машина разрушена на две части. Осуществилось соединение наших и союзных войск в единый фронт. «Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии» (Сталин).

Второго мая водружено знамя победы над Берлином. Подвиг Красной Армии золотыми буквами будет записан в летопись человечества. Город уголовных преступников и мракобесов, мрачный центр фашизма и цитадель немецкого империализма лежит под ногами советских воинов.

Великий Сталин в майском приказе поставил задачу — неустанно бить фашистского зверя до полного его разгрома.

В ответ на приказ любимого Сталина советские люди с большим воодушевлением встретили постановление Советского Правительства о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа. Единодушной подпиской на новый военный заем советский

народ демонстрирует великую любовь и преданность нашей Родине и партии Ленина-Сталина.

Во всех подразделениях милиции 4 мая состоялись митинги и собрания. Началась дружная подписка на заем. Работники ГАИ и Политчасти ОУМ УНКВД единодушно подписались на Четвертый Военный заем в размере свыше 150 процентов к фонду месячного оклада. Товарищ Виноградов подписался на 2.000 руб. при зарплате 750 руб. Так единодушно проходит подписка во всех подразделениях милиции города и области.

Весь советский народ обтяг неустанным трудом на благо окончательной победы. «Задача сводится теперь к одному, — говорит товарищ Сталин, — доканать фашистского зверя».

В завершающих боях войны Красной Армии показывают новые образцы героизма и самопожертвования. Трудянки тыла еще сильнее помогают фронту.

Вместе со всем советским народом на благо Родины работают неустанными борцами работники милиции, укрепляя советский тыл, выжигая весь отброс человеческого общества — воров и уголовных преступников.

Эту боевую вахту работники милиции с честью выполняли на всем протяжении войны. Они с честью выполнят ее и в завершающейся стадии войны, с тем чтобы наш тыл вышел из войны сильным и могучим, как никогда.

Выражение великой любви к родине

Работники угрозыска ОУМ УНКВД с большим воодушевлением встретили постановление Советского Правительства о выпуске Четвертого Государственного Военного займа.

Сотрудники все, как один, решили с честью выполнить долг перед великой Родиной — отдать займы государству свои денежные средства, с тем чтобы быстрее добить врага.

Оперуполномоченный ОУР тов. Виноградов подписался на военный заем в размере 2000 руб. при зарплате 750 руб. Товарищи Керенский, Завьялов, Писмаров и другие на-

ши работники ОУР подписались на военный заем в размере 150 проц. и выше месячного оклада.

Сотрудники 4-го отделения ОУР дают займы государству 167,7% месячного фонда заработной платы.

Единодушная подписка на Четвертый Военный заем говорит о великой и нерушимой любви нашего народа к советской родине, к партии Ленина-Сталина.

Секретарь парторганизации ОУР ОУМ УНКВД ЛЕБЕДЕВ.